



# 看今朝中华盛世 忆往昔峥嵘岁月

黄南州庆祝改革开放40周年文艺汇演侧记

文/图本报记者 才仁措

今年是改革开放40周年,改革开放的春风吹遍了祖国的大江南北,乘着春风我们踏上新征程,迎来新时代。

6月28日,黄南州庆祝改革开放40周年文艺汇演。

这一天,全州党员干部用悠扬的歌声,婀娜的舞姿,幽默的小品,深情的朗诵来讲述改革开放的故事,讲述新时代中国特色社会主义的故事,讲述黄南各族人民团结奋进的故事,展现黄南州改革开放以来经济社会发展取得的巨大成就,展示黄南各族儿女新风采。

一朵朵金黄的向日葵在舞台上绽放,面朝阳光播散欢乐与希望。这是同仁县教育系统带来的舞蹈《阳光下的向日葵》,小演员们高举着向日葵尽情地跳跃、旋转。那藏在向日葵后自信的笑脸,展现着新时代小学生积极向上乐观的新面貌。

小品《不忘初心》讲述了一位纪检监察干部严于律己、清正廉洁、拒腐蚀的故事,让观众为之点赞,也由此看到了纪检监察干部的担当与初心。同时,州监察系统全体工作人员还重温了人

党誓词,用庄严的誓词表明了履行好监督、执纪、问责、调查、处置职责,肩负起新时代赋予纪检监察干部的神圣使命和决心。

舞蹈《回首四十年》运用朗诵、舞蹈等形式,刻画了一幅颗粒饱满、硕果累累,农民喜上眉梢庆丰收的大场景。表达了全州各族人民在改革开放大背景下的奋斗史。

蒙古舞、藏舞、啦啦操、藏族弹唱、印度舞、孔雀舞等节目异彩纷呈,在观众的喝彩声与欢呼声中,一次次地将庆祝改革开放40周年文艺汇演活动的热烈氛围传递得更广更远,让更多的人感受到了这份喜悦。

州委党校副校长崔亚峰说起改革开放四十年来黄南的变化,他说能用翻天覆地的来形容了。“回首过去,对比现在,就是两个样子,像是两个世界,不管是从老百姓的生活,还是从黄南州的建设发展来说,都发生了翻天覆地的变化。我98年来到黄南州时,现在所在的这一片都是庄稼地,建在庄稼地中间的州气象局离我们很远很远,现在城市建设越来越快,越来越好,人们的精神状



童年的欢笑

态和观念也有了很大的变化,以前只追求温饱,现在有了更高的精神需求。”

韩文林是一名退休老干部,他在黄南州工作了大半辈子。说起他和黄南的过去,他说要从部队分配到州肉联厂工作开始,那时州上什么都没有,除了庄稼地,四十年来高楼拔地而起,生活上丰衣足食,环境卫生越来越干净,黄南发展得越来越好。他告诉记者,他对现在的生活很满足,自己有着退休工资,三个子女也都在黄南有着稳定的工作。这就是改革开放带给各族人民的丰硕成果,也是改革开放让各族人民生活更加幸福。



回首四十年



中国之梦



阳光下的向日葵

## 感党恩 颂改革 忆发展 促和谐

——尖扎县举办纪念改革开放四十周年文艺汇演

本报讯(记者施建华) 盛世芳华颂改革,凝心聚力感党恩。6月26日,尖扎县举办“回首40周年 扬帆新时代”——感党恩、颂改革、忆发展、促和谐纪念改革开放四十周年主题文艺汇演。全县各乡镇、各单位(部门)24个方队及各族各界干部群众共计2000余人参加观看文艺汇演。

特邀歌手王春独唱《江山》拉开了尖扎县纪念改革开放四十周年主题文艺汇演帷幕,文艺汇演由“春天的故事”“走进新时代”“走向复兴”“共筑中国梦”四个篇章组成。由马克唐镇选送的舞蹈《欢乐的海洋》,康杨镇选送的舞蹈《共产党的好处说不完》,县委系统诗歌朗诵、合唱《走进新时代》,县市场监督管理局藏舞《再唱山歌给党听》、县卫计局舞蹈《爱的奉献》等23个节目依次上演。节目集时代性、广泛性、

参与性、多样性为一体,从不同层面、不同视角、不同方式唱响了共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的主旋律,讴歌了尖扎县改革开放四十周年的辉煌成就。

改革开放的40年是尖扎经济实力持续提升的40年。尖扎县坚持以经济建设为中心,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,综合实力实现了历史性跨越,2017年全县生产总值达20亿元,与1978年的571万元相比增长了350倍;固定资产投资32.31亿元,与1978年的114万元相比增长了2800倍;改革开放的40年是尖扎城乡面貌明显改观的40年。尖扎县全力推进滨河新区开发,县城城区面积扩展了30%以上,进一步拉伸了城镇骨架。实施县城污水处理厂、集中供热二期、城镇道路建设、四网入地、县城道路全面改造以及城

镇亮化绿化等一批基础项目,建成全州首个县城滨河公园和青南地区首家县级3D电影院,城乡基础设施建设日益完善、功能更加齐全;改革开放的40年是尖扎社会事业长足进步的40年。尖扎县始终坚持让改革发展成果最大程度惠及各族群众,每年将75%以上的财力用于民生。坚持教育优先发展战略,稳步推进民族教育改革,全面改善基层办学条件,办学质量和水平得到明显提升。深入推进医药卫生体制改革,建成全省设施最好、功能最完善的县级藏医院,县人民医院信息化动态管理系统被评为“全国医改十大亮点之一”,医疗卫生服务能力不断增强。尖扎县县长且增在接受记者采访时说,尖扎县正处在改革开放、民族振兴的伟大时代。继续推进改革开放的伟大事业,是时代的要求,人

民的愿望,是历史赋予我们的光荣使命。站在新的历史起点上,我们要在中央和省州委的坚强领导下,进一步凝心聚力、锐意进取、开拓创新,坚定不移地推进改革开放,沿着中国特色社会主义道路,奋力谱写富裕文明和谐美丽新青海尖扎篇章!

记者获悉,在七一来临之际,尖扎县还举行了“回首40周年,扬帆新时代”纪念改革开放四十周年全县政治经济社会各项事业新旧变化成果展。专题制作展示了党建、文明创建、民族团结、文化旅游、社会治理、经济社会发展、脱贫攻坚、生态文明等10个篇章26块展板,内容充分展现了尖扎经济社会等各项事业取得的巨大成就和尖扎人民一心向党、为民服务、不忘初心、砥砺奋进的良好精神风貌。